

衡阳高速发布五一假期车流预测及出行指引

我市周边高速总流量约达118万台次

■本报记者 金明达 通讯员 范海蓉

本报讯 4月28日,记者从湖南省高速集团衡阳分公司获悉,根据衡阳高速部门分析,随着天气逐渐转暖,五一长假期间,自驾游、休闲游、短程游大幅增加,衡阳周边高速管辖总流量约为118万台次。提醒广大驾驶员合理安排出行时间,错峰出行。

假期首日车流量或超20万台次

省高速集团衡阳分公司工作人员介绍,2018年五一假期,衡阳周边高速总流量45.74万台次;2019年五一假期,衡阳周边高速总流量60万台次;2020年五一假期,衡阳周边高速总流量108.90万台次。根据往年高速公路流量情况,预测2021年五一期间,衡阳周边高速路网总流量约为118.77万台次(4月30日—5月6日),日均流量达到16.97万辆。

五一假期日流量呈现双峰特性,在放假首日与最后一日达到峰值:其中5月1日日流量约20.32万辆,5月5日日流量约17.82万辆。此外,4月30日约17.56万辆,5月2日约18.10万辆,5月3日约17.66万辆,5月4日约16.95万辆,5月6日约10.36万辆。

衡阳周边重点收费站日均流量预测如下:石鼓收费站24193台次,雁峰收费站18105台次,南岳收费站17607台次,珠晖南收费站14397台次,常宁收费站14763台次,蒸湘收费站14185台次,珠晖北收费站12717台次。

第一个出行、返乡高峰出现在4月30日下午

根据往年五一假期的出行规律,部分群众会选择提前出行,结合清明假期的道路通行情况,预计今年五一假期的第一个出行、返乡高峰时段会提前出现在4月30日的16时—22时。

由于5月1日—5日高速免收通行费,在5月1日、5日15时—19时,预计出现两个出行高峰。5月1日7时—10时出行突增形成高峰,并持续至12时,石鼓、雁峰、蒸湘、南岳等各流量较大的收费站,注意部署保畅工作。5月2日流量有所回落。5月3日—5日,整体保持在高位运行态势,流量以短途旅游返程车流叠加为主,每日16时左右形成日峰值。因出行时间相对集中,导致路网交通压力将会在特定的时间段内出现较大幅度的增长。5月6日午后,流量逐渐归回正常状态。

衡阳高速温馨提醒,在免费时段即将结束前仍在高速公路行驶的车辆,建议车主根据实际位置和时间,选择就近收费站驶离高速公路,避免因赶时间、超速行驶而引发安全事故,同时最大限度地享受免费政策。

以下收费站和高速路段易拥堵 注意绕行

根据往年车流情况,南岳收费站、石鼓收费站、雁峰收费站出入车流量大,驾驶员可根据情况选择珠晖南收费站、蒸湘收费站、珠晖北收费站等进入市区。另外,G4京港澳高速衡阳段、G0421许广高速衡阳段及G4京港澳高速与G72衡炎高速交会的大浦互通易拥堵,请合理选择行车路线。

需要提醒的是,疫情常态化防控期,建议有出行计划的广大市民,提前了解当地的疫情,合理安排出行时间和交通方式,避免高峰出行和夜间开车,务必记得做好防护,戴好口罩,勤洗手。同时,建议合理规划出行路线,密切关注路况信息、高速公路分流信息和气象信息,尽量选择错峰出行。最后,若遇突发紧急情况,要注意自身安全防范,及时撤离事故现场并拨打救援电话12122、96528、12328。

东洲混播野花盛开,假期约吗?



↑风景怡人

←大花月季红艳迷人

■文/图 本报记者 胡亚华

本报讯 五一假期你准备去哪儿玩?位于东洲岛景区儿童乐园的一大块格桑花、金鸡菊已陆续盛开,五一长假期间正是混播野花的盛花期,五彩花海等着你来打卡哟。

27日上午,在东洲岛船山书院旁,记者看见施工人员正顶风斗雨栽植矮牵牛等鲜花,连场春雨润育下,春花美景如画迷人。东洲岛景区服务中心有关负责人介绍说,为了喜迎五一

劳动节,正组织力量加紧景区园林绿化提质改造,在桃浪广场、船山书院、东洲古渡码头附近等地下地栽植孔雀草、矮牵牛等鲜花4.5万盆,新添美化彩化面积1000余平方米,补种栽植银边草、绣球花、五色梅、茶梅等花草苗木;今年2月份混播的格桑花、金鸡菊及金盏菊已花开吐香,竞相绽放,儿童乐园附近连片约200平方米的大花月季正花开烂漫,红艳迷人。眼下,已撒播向日葵等花种,面积达1500余平方米,今年6月份花儿有望绽露芳容。

高铁衡阳东站加开临客增至15趟

五一预计发送旅客20万人次



高铁衡阳东站候车的旅客

■文/图 本报记者 金明达

本报讯 4月28日,记者从高铁衡阳东站获悉,为迎接“史上最热五一黄金周”,该站加开的临客列车已增至15趟,最大限度服务旅客便捷出行。

据介绍,今年五一假期铁路运输从4月29日启动至5月6日结束,共计8天。高铁衡阳东站客流预计大幅增长,8天预计发送旅客20万人次。探亲客流以省内中短途居多,目的地多为长沙、岳阳、常德、益阳、株洲等地。旅游客流目的地多为张家界、北京、上海、广州、成都等地。客流出行时间高度集中,4月30日—5月1日出发客流持续高位,5月4日—5日返程旅客居多。

五一长假增开的15趟临客列车具体信息为:驻马店西开往深圳北的G4629次、长沙南开往深圳北的G9655次、长沙南开往广州南的G9603次、衡阳东开往广州南的G9627次。

当日下午,记者通过12306查询目前的五一期间售票情况发现,衡阳往返广州、深圳、长沙、株洲等热门方向仍有少量高铁车票,提醒市民注意提前购票。另外,铁路部门提示,五一假期列车运行图具体车次、停靠站、时刻等信息均以中国铁路客户服务中心12306网站或各大车站公告为准,请广大旅客关注相关车次,合理安排出行。